

“中国黑客奥运会”在沪展示重点“攻破”对象 金融支付智能家居安全漏洞大

你家的摄像头不是你的摄像头,因为它帮别人偷看你家;你操控无人机技术再好,但现在控制器在你手上,它却被别人操纵了……这种黑技术,只有《碟中谍》里才有?昨天,被业内誉为“中国黑客奥运会”的 GeekPwn2015 嘉年华拉开帷幕,国内多个顶尖“白帽子(安全黑客)”团队在沪巅峰对决。继去年“黑”了特斯拉电动汽车后,今年金融支付、无人机、O2O 及智能家居等成了重点“攻破”对象。

金融支付

黑客不要你密码

移动支付越来越普遍,但也许你根本没告诉过别人密码,你的卡就能被别人任意买买!在当天的演示中,选手还轻松攻破了拉卡拉收款宝 POS 机、盒子支付 POS 机等,攻击者可以不受限制地用伪造卡盗用被攻击者的银行账户。值得一提的是,手机应用和移动终端的手写签名功能并未识别出伪造者。此外,

通过银联账户交易系统,黑客可以盗刷用户银行卡。据悉,黑客利用 SSL 互联网底层协议的未知漏洞在用户不知不觉中查询余额和消费记录,能让普通用户的个人隐私将被侵害,个人信息一览无遗。

O2O应用

手机还在你手里

O2O 服务已渗透到衣食住行方方面面,昨天,“白帽子”们现场演示了如何利用“嘟嘟美甲”“阿姨帮”等热门应用上的系统漏洞,通过在自己手机上调用支付宝,在实际支付 1 分钱的情况下,就完成任意价格的订单充值;此外,还有全国最大的上门推拿按摩平台“功夫熊”、极速在线选座购票平台“微票儿”等 O2O 服务平台,昨天也被演示“攻破”。专家指出,虽然各类生活服务类应用如雨后春笋般在国人的手机上“猛长”,但由于有些本身安全能力有限,很多 O2O 产品都在支付接口有着类似的漏洞,恶意黑客可借此不知不觉

“入场”,偷获用户手机号、家庭住址、平台账号等关键信息,甚至威胁到用户的财产和人身安全。

智能家居

摄像头变监控你

当你进入梦乡,却被伴随着音乐节奏变得忽明忽暗的智能床灯惊醒;当你在家中自由活动,却不知道私生活已经通过摄像头直播给别人……本届嘉年华上,摄像头、无人机、智能烤箱、智能路由器、智能插座及智能家居套装在内的智能家居项目,占据了 GeekPwn 挑战总项目的一半,不难想象如今风头正劲的智能家居正面临着极大的安全挑战。

现场尤其长亭科技(蓝莲花 CTF 战队)演示的一次性攻破 7 款智能摄像头最具看点,“黑客”们能接入摄像头所在的网络,远程获得摄像头 ROOT 权限,并进一步控制摄像头运动方向、窃取已录视频甚至播放篡改音

频,这不禁让人联想到美国电影里摄像头杀人的情节。数据显示,2014 年中国的摄像头出货量大约是 3500 万,到 2018 年预估会达到 7500 万,其安全漏洞一旦被犯罪分子利用后果不堪设想。

“我们办会的目的有两个,一是不要吓唬用户,二是不要威胁厂商。”在这场与 Pwn2Own 齐名的世界级黑客大赛上,昨天包括“老鹰”、“袁哥”、清华诸葛建伟等国内知名安全专家都参与担任了现场评审。据江湖外号“大牛蛙”的 GeekPwn 发起和创办人王琦表示,GeekPwn 嘉年华将会第一时间把漏洞报告负责地提交给厂商,推动厂商修复安全漏洞,提高产品安全性。“以攻为防——问题被发现和越早解决,产品越安全,用户越安全。”昨天傍晚,在会上被“黑”的拉卡拉就在其官方微博上对此公开积极响应,表示目前已经完成系统升级,且欢迎来自各方的挑战和专业建议,以共建系统安全。

本报记者 胡晓晶

在奔跑中感受美丽乡村

乡村马拉松上午在金山廊下开跑



廊下半程马拉松赛现场

陶磊摄

脚下,笔直的柏油赛道水杉夹道,眼前是一望无际的金色田野,阡陌交通,白墙黛瓦,耳畔的风传来鸡鸣与犬吠,呼吸中则夹杂着稻香和青草味,心跳随着奔跑的节奏律动。

霜降初至,薄雾微凉,今天的廊下却是热闹熙攘,迎来一场盛大派对!来自世界各地的 2500 名跑友齐聚廊下郊野公园,竞逐一场别开生面的乡村马拉松。

金发碧眼、身高腿长,赛道上

的外国面孔格外醒目,与万亩粮田、农民画坊相映成趣,这些健身爱好者来自美国、澳大利亚、德国、法国、新加坡、韩国、日本,在奔跑中感受中国的“美丽乡村”。

“清澈的小河在桥下流淌,原来现在的农村这么美,太棒了,我喜欢!”16 岁美国男孩杰克和 13 岁的妹妹罗拉在市区读书,今天特地赶来参加 5.6 公里的欢乐跑,边跑边大呼过瘾:连排的农家别墅让他羡慕,淳朴的农村民风让人感动:“从身体

到精神的享受,也打开了一扇窗,让我重新认识中国农村,乡村马拉松比城市马拉松更好玩!”

望得见田,看得见水,记得住乡愁,乡村马拉松近年逐渐风靡。本次系列赛组织者、“550 为梦想奔跑”发起人刘春艳感叹:“返璞归真,回归田园,拥抱自然,用健康独特的方式向全世界展示中国美,我们的目标是‘跑遍中国最美 100 个乡村’!”

本报记者 范洁

男子突发心脏病 地铁车厢内倒下

2 号线紧急扣车 乘客自发现场救援

前天晚上 7 时许,轨交 2 号线一列上行列车上,一名男性乘客因突发心脏病倒在车厢内。热心乘客第一时间联系车站工作人员,在场医生紧急开展抢救,当班调度长果断下达“扣车”指令。该事件导致当晚 2 号线全线延误 30 分钟,遗憾的是发病乘客送医后终因抢救无效死亡,但当时列车上毫无怨言配合抢救的乘客仍旧彰显着这座城市的“正能量”。

调度长果断“扣车”

10 月 23 日晚上 7 时许,上海地铁官方微博发布“突发运营信息”:上海地铁 2 号线因乘客因素,上海科技馆往广兰路方向列车限速运行,发车班次间隔延长,预计影响时间 10 分钟以上。

据了解,当时一名 50 岁左右的男乘客在车厢内突然口吐白沫、四肢抽搐,倒地不起。当列车驶入上海科技馆站后,周围乘客招手呼救,找来站台工作人员。车站工作人员登车查看后立即拨打 120,2 号线线路控制中心当班调度长果断发布“扣车”命令,即暂时停止列车运营,等待 120 救护车到来,后续列车则限速运行。

车站内,工作人员一方面向其他乘客做解释工作,一方面通过广播紧急寻找医生。

在场医生紧急抢救

列车上两名长征医院的年轻医生杨蕊和刘洋闻讯赶到,他们将病人翻过来后发现,他已脸色发青,没有意识,初步检查已没有呼吸和脉搏。此后,又有两名接受过急救专业训练的乘客自告奋勇加入,四人轮流不停地给发病的男乘客做心肺复苏和人工呼吸。

杨蕊回忆,车上的乘客都比较配合。她提出现场空气不流通,希望大家能让开一点,留出空间,车上的乘客也都迅速配合。大概做了十分钟左右的时候,杨蕊和刘洋感觉到病人有了微弱的呼吸和脉搏,但后来又变得不稳定。

地铁感谢乘客配合

之后不久,120 医护人员赶到现场,周围乘客迅速让出一条通道,随后这名乘客被送往浦东仁济医院抢救,然而不幸的是,病人送医后终因抢救无效死亡。虽然结果令人遗憾,但“上海地铁”专门发布微博,对积极参与、配合救援的乘客表示感谢,“感谢所有为了生命让出救助通道,付出自己时间的乘客,是你们让这座城市的秋天充满阳光,更加温暖!”

本报记者 曹文清

五常大米新米即将在沪上市

专家提醒:“望闻品”可辨真假

本报讯(新民网记者 李若楠)9 月末、10 月初开镰收割,稻米加工后直接发往上海,被《舌尖上的中国》称赞是“最好吃的大米”、颇受上海消费者喜爱的黑龙江五常大米新米即将在上海上市。届时,上海老百姓甚至比东北人更早买到、吃上了今年的新米。

口感好,营养价值高,五常大米素有“贡米”之称,是东北大米中的

佼佼者,颇受消费者的喜爱。也因此而导致市场上出现了不少滥竽充数的冒牌五常大米。

对此,上海国元米业有限公司总经理范振威介绍了几种简单的识别五常大米的方法:首先是“望”,大米无杂质、米粒整齐、均匀、晶莹剔透。如果米粒大小不均匀,颜色也有明显差异,很可能是勾兑米。从外观看,五常大米米粒细长,长宽比为

2.5 左右,白垩粒比较多。其次是“闻”,五常大米有淡淡的香味,两手搓米,会散发出米香,手上也会留下淡淡的香气,如果手上留下的香气很重,可能是香精大米。最后就是“品”了,嚼生米有香味,熟了的米筋糯宜口、醇厚略甜。

另外,价格也要看清楚,如果今年市售价格低于 5.5 元,消费者就要多留意了。

安装车库车架工人一死一伤

本报讯(记者 陆常青)昨天下午 1 时 30 分许,长宁路上一家单位停车库内发生一起事故,两名工人在安装车库车架时,不慎从高处坠落,导致两名工人一死一伤。

据了解,当时来自杭州福瑞科技有限公司的两名工人正对该单位的立体车库维保工作。不料在施工过程中,立体车库一块停车板突

然发生倾斜,正在作业的两名工人从四五米高的位置摔落,其中一人不省人事。110、120 接报后迅速赶赴现场处置,经医护人员确认,其中一名工人已不幸死亡,另有一人受伤,被送往附近医院救治。事故不排除系违反作业安全规程引发。

目前安监、公安等部门已经介入,事故确切原因正在调查中。